

陈希同因患癌症于6月2日病亡

曾任北京市委书记，1998年因贪腐获刑16年，2006年保外就医

综合新华社报道 陈希同因患癌症，于2013年6月2日病亡。陈希同，男，83岁，于1998年7月31日被北京市高级人民法院判处有期徒刑16年。2006年5月31日保外就医。

陈希同1930年6月出生于四川省安岳县，1948年18岁时考入北京大学中

文系。1952年陈希同调至北京市委办公室任干事。1973年后任北京市昌平县委副书记、县革委会副主任、县委书记、县革委会主任。1979年任北京市副市长。1983年4月陈希同担任北京市市长，后担任北京市委书记。

1995年4月，陈希同因王宝森案件

引咎辞职。1997年8月29日，中央纪委作出决定，开除陈希同党籍。1998年7月31日，北京市高院公开宣判陈希同犯贪污、玩忽职守罪，判处有期徒刑16年。

2004年，陈希同曾因健康问题，被紧急送往北京复兴医院。2006年，陈希同获得有条件的保外就医。

北大中文系教授证实 金庸在北大攻读博士

综合《北京青年报》报道 北大中文系原系主任陈平原教授向记者证实，金庸先生这几年确实在北大攻读博士学位，“他(金庸)应该不用到学校上课”。

“金庸先生的博士毕业证书是我盖的章!”6月4日，有自称北大学子的网友在网上上传了一张北京大学博士研究生毕业证书的照片，而证书的主人正是查良镛(金庸原名)。记者昨天从北大得到证实，金庸先生确实从2009年秋季学期开始在北大攻读博士学位，导师是袁行霈教授。看到这张照片，很多网友好奇：89岁高龄的金庸先生是如何修满学分，完成博士学业的。

北大中文系原系主任陈平原教授向记者证实，金庸先生这几年确实在北大攻读博士学位，导师是中央文史馆馆长、北大国学研究院院长、北大中文系教授袁行霈。“他(金庸)应该不用到学校上课。”陈平原告诉记者，“至于他是否今年通过了论文答辩、今年毕业，我就不了解了”。

已经89岁高龄的金庸先生在华人世界乃至欧美众多知名学府获得过名誉教授、教授、名誉博士名衔和博士学位。

新闻链接 陈希同曾收贵重礼物22件价值55.5万

1998年7月31日，北京市高级人民法院对陈希同贪污、玩忽职守案进行了公开宣判：以贪污罪判处陈希同有期徒刑13年；以玩忽职守罪判处陈希同有期徒刑4年；两罪并罚，决定执行有期徒刑16年。赃物没收上缴国库。

法庭经过对大量的证人证言、书证、物证等质证核实，充分听取公诉人意见、辩护人意见以及陈希同本人的

辩护和陈述后，合议庭进行了评议，认定：陈希同在担任北京市市长、市委书记期间，自1991年7月至1994年11月，在对外交往中接受贵重礼物22件(其中金银制品8件，贵重手表6只，名贵水笔4支，照像机3架，摄像机1台)，共计价值人民币55.5万余元，没有按照国家有关规定交公，而是由个人非法占有。陈希同为追求奢靡生活，还

指使、纵容王宝森擅自挪用财政资金，在北京市八大处公园和怀柔县违规建造了两座豪华别墅，供陈希同、王宝森个人享用。自1993年1月至1995年2月，陈希同经常到上述两座别墅吃住享乐。违规建造的别墅和购置设备共动用财政资金人民币3521万元，耗用服务管理费人民币242万元，吃喝挥霍公款人民币105万元。 据新华社

国务院要求迅速开展全国安全生产大检查 铁腕打击非法违法和违章生产行为

据新华社电 国务院总理李克强5日主持召开国务院常务会议，部署进一步加强安全生产工作。

会议听取了国务委员郭声琨代表党中央、国务院率工作组赴吉林处置吉林宝源丰禽业有限公司特别重大火灾事故有关情况的报告。会议认为，这次事故造成重大人员伤亡，令人十分痛

惜，教训十分深刻。要在前段工作的基础上，做好伤员救治、次生灾害防范、善后安抚，同时彻查事故原因，依法依规严肃追究相关人员的责任。

会议分析研究了安全生产形势，指出当前安全生产领域仍存在不少隐患和问题。会议强调，各地区、各部门要坚持以人为本、安全发展的理念，始终绷紧安全

生产这根弦，坚决遏制重特大事故发生。要迅速开展全国安全生产大检查，全面排查治理安全生产隐患，对查出的问题实行“零容忍”，列出清单、限期整改，并公布检查结果。要铁腕打击非法违法和违规违章生产行为，依法严惩违法犯罪。对事故多发地区开展专项督查。强化安全生产责任体系建设。

28岁女副县长神速升迁 湖南岳阳市展开调查

据新华社电 昨日，记者从湖南省岳阳市委宣传部获悉，针对近日有网友对岳阳市华容县副县长赵群子的选拔任用提出质疑，岳阳市委组织部已派人前往华容县调查了解。

近日，有网友在网上爆料称岳阳市华容县28岁女副县长赵群子“神速升迁”，并指赵群子的舅舅为现任岳阳县委书记。网友质疑，赵群子“七年时间连升三级”，有“火箭提拔”之嫌。

据华容县政府门户网站“领导之窗”所载信息，赵群子系湖北石首人，1984年出生，本科学历，2005年参加工作。曾先后在华容县一中、华容县万庾镇政府、华容县科技局工作，目前任华容县副县长。

岳阳市委宣传部相关负责人表示，岳阳市、华容县相关部门对网民提出的质疑高度重视，对网民所关注的问题正在了解核实，并将尽快向社会公布结果。

雅安地震后45天挖出两头“猪坚强”

掉膘30斤，网友称其像猴一样骨瘦如柴

6月4日是雅安芦山强烈地震过去的第45天，在雅安市宝兴县穆坪镇雪山村地震灾害隐患点施工现场，废墟中竟然还有两头幸存的“猪坚强”！当地村民推测，在被埋的日子里，这两头猪靠吃泥土等为生。

综合《成都商报》



被救出的两头“猪坚强”

救出猪 震前80斤震后50斤

地震时，雪山村村委会和旁边的一间猪舍倒塌了。“猪舍里一共有4头猪，都只有半岁，地震前约有80斤重。”不过，猪的主人杨明群等以为猪肯定死定了。

6月初，宝兴县天气好转，清理被埋物资一事提上了日程。6月4日上午，李德明和施工队来到了老村委会旁，开始清理废墟。中午，清理队伍发现了两头死猪。“我们以为另外两头猪肯定也

死了。”李德明说，挖掘机停下来后，将石块搬开，发现里面有2头猪在里面哼哼唧唧。于是，他们赶紧将2头猪拖了出来。“哪里还像猪哦，饿得一身都是骨头架，可能只有50来斤。”

有头猪的鼻子都变平了，精神也不好，站了几次都站不稳，休息了约5分钟才站起来。李德明等人连忙拿来猪草，两头猪也毫不客气地吃起来。

太神奇 渴了喝雨水饿了吃泥?

“只能说是个奇迹。”李德明称，两

头猪被拖出来后，不断用嘴拱地，好像在寻找吃的。“地面也有一些凹凸不平的痕迹，可能它们在里面吃泥土或者拱土找了吃的。”

此外，李德明认为，宝兴气候潮湿，地震后夜里又时常下雨，说不定有少量雨水顺着缝隙浸了进去，猪儿才没有被渴死。李德明猜想，这两头猪活下来，全靠坚强的“求生欲望。”

目前，猪的主人已经将这两头猪养在旁边没有垮塌的猪圈里，“肯定要好好喂起。”网友戏称，“像猴一样骨瘦如柴，二师兄，真苦了你了”。

温州文成县一幼儿园 37名幼儿出现高烧症状

据中新社电 日前，浙江温州文成县百丈漈镇幼儿园被曝因教室不规范，导致班级大面积幼儿高烧。5日，记者从文成县教育局获悉，出现高烧症状的幼儿共37人，目前已基本恢复健康，仅剩2人尚有发烧症状。县教育局副局长赵东平还表示，已要求该幼儿园做好晨检、消毒工作，拆除午睡间和活动室之间的隔板，保证通风，待本学期结束后，搬入新校舍。

5日，文成县疾控中心传染病防治科科长李绍飞介绍，根据4日晚的检测结果，初步诊断学生们所患的是上呼吸道感染，并非所传的食物中毒。文成县教育局副局长赵东平解释，经专家研究认为，造成该事件的原因是百丈漈地处山区，连日气温起伏变化较大，本就容易着凉，加上教室内通风不畅，所以导致了交叉感染，引起学生大面积感冒发烧。